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 6.1电功 
一、单选题
1.下列电器设备在工作过程中，把电能转化为机械能的是（　　）            

A. 电动机      B. 发电机       C. 电热器     D. 电磁炉

2.将规格都是“220V 60W”的一台电风扇，一盏节能灯和一把电烙铁分别接入家庭电路中，通电时间相同，下列说法正确的是（　　）            

A. 三个用电器消耗电能一样多           [image: image43.png]


B. 三个用电器放出热量一样多
C. 节能灯放出的热量最多          [image: image2.png]


D. 电烙铁消耗电能最多

3.一台电风扇和一个电熨斗，如果使用时消耗电能相同，产生的热量（   ）            

A. 一样多    [image: image3.png]


B. 电风扇较多   [image: image4.png]


C. 电熨斗较多      [image: image5.png]


D. 无法比较

4.下列过程中，不消耗电能的是（   ）            

A. 电热孵化器孵小鹅时        B. 日光灯、电脑、扬声器工作时 
C. 电动机工作时             D. 太阳能电池

5.某家用电能表的表盘上标有“600r/kW·h”的字样，在电路中只接入一个用电器且正常工作时，电能表转盘在1min内转了10转，则该用电器的额定功率是（）            

A. 3600W       B. 1000W          C. 500W       D. 100W

6.从能量转化的观点来看，电流通过白炽灯，灯丝灼热发光，是消耗了电能而得到了其它形式的能，在这个过程中（   ）            

A. 电能只转化为光能            [image: image6.png]


B. 电能转化为内能和光能
C. 电能只转化为内能            [image: image7.png]


D. 电能转化为光能和化学能

7.如图所示，是家庭电路中接入的感应式电能表．由电能表的示数及其技术参数可知，有关说法正确的是（   ） 
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A. 家庭电路的总电阻是88Ω            [image: image9.png]


B. 每转1周电路耗电1875J
C. 电路的可接入用电器的最大功率为550W      [image: image10.png]


D. 电路消耗的电能是8.95×109J

8.某电视机的额定功率是200W，2kW•h的电能可以使它正常工作（  ）            

A. 0.01h        [image: image11.png]


B. 0.4h        [image: image12.png]


C. 10h        [image: image13.png]


D. 100h

9.下列各用电器均标有“220V 60W”字样，它们正常工作相同的时间，消耗的电能（  ）            

A.电视机最多     B.电风扇最多      C.电热毯最多     D.一样多

10.家庭电路中，电能表可直接测量（　　）            

A. 电功       B. 电阻         C. 电流       D. 电压

11.一杯香浓的豆浆可以让我们的早上有一个精力充沛的开始．电动豆浆机在工作过程中，转动的叶轮将豆子打磨研碎，加热体将豆浆加热至煮熟．下面说法中正确的是（　　）            

A. 通电后叶轮转动，电动机将机械能转化为电能
B. 从开始加热到豆浆煮熟的过程中，豆浆的内能不变
C. 叶轮打磨研碎豆子和加热豆浆时，电流都做了功
D. 喝刚刚煮好的豆浆时，在它表面吹气可以加快豆浆的升华，使它凉得快些

12.（2016•西宁）小明同学在家洗澡时，接触和应用了不少物理知识，其中错误的是（  ）            

A. 电热水器是将内能转化为电能的电器
B. 热水淋在身上感到暖和，热水与皮肤之间发生了热传递
C. 浴室内的镜面上常有一层水雾，是液化现象
D. 使用沐浴液时室内充满了香味，说明分子在不停地运动

13.如图分别是小明家上月初和月末的电能表的表盘，表盘上“1600imp/kW•h”表示每消耗1kW•h的电能，指示灯闪烁1600次，断开其他用电器，只让电饭锅单独工作2min，指示灯闪烁32次．下列选项正确的是（   ） 
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A. 小明家干路中的电流不得超过10A    B. 小明家上月消耗的电能为911kW•h
C. 小明家使用的电饭锅的功率为600W   [image: image15.png]


D. 指示灯闪烁越快，电能表所在电路消耗电能越多

二、填空题
14.家庭中的电灯、电视机、电风扇等用电器都是 ________联在电路中的．小林家4月底电能表读数为2708.7 kW•h，5月底电能表读数如图所示，那么5月份他家消耗了　 ________　kW•h的电能．
[image: image16.png]


​    

15.如图所示为接在家庭电路里的单相电度表，其额定电压为________伏，若安装时此表示数为零，则从安装电表后到现在为止，用电器已消耗了________焦电能，电度表转盘已转了________圈．若测得转盘在12分钟内转动60圈，则所接用电器总功率为________瓦．
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16.为创建全国“环保节能模范城市”，新建的小区将普遍安装太阳能路灯．图1是某型号太阳能路灯，图2是它的结构示意图，图3是该太阳能路灯的技术参数． 
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太阳能路灯专用控制器实质上是一个由光、声音和时间控制的单刀多掷开关（如图1中的S）．晚上要让电灯发光，控制器将控制开关S与________ （选填“a”、“b”或“c”）触点接触．此高效节能灯1盏正常工作照明10h，消耗电能________ J．    

17.电能表上标有“600r/kW·h”的字样，她让电水壶单独工作，观察到1min内电能表的表盘转过18圈，则它的电功率为________ kW。她发现有电水壶的插头上E略长一些，如图所示，较长的那根插头E接的是插座中的________（火线/零线/地线）；当她把家中空调也接入时，发现电能表表盘转得更快，此时电路中电流做功将________（多/快）一些。
[image: image19.png])l




18.据《大江晚报》报道：我市黄山路的路灯开灯时间为晚上7时至次日早7时．夏季天亮时间较早，每天早上6时天已大亮，还开着这么多路灯，真是太浪费了，有热心的市民到现场了解，黄山路共有路灯150盏．设每盏灯功率200W，按每天少开1.5小时来计算，每天节约用电________kw•h．按0.50元/（kw•h）的电费计算，每天能节省电费________元．    

19.电热水壶等电热器做功时，将________能转化为内能 . 某家用电热器上标有“220V 1100W”字样，当它正常工作时，通过它的电流为________安；若它连续正常工作5秒，电流所做的功为________焦 .    

三、解答题
20.一间教室里有6盏60瓦的灯泡、平均每天用电5小时，倘若每天少开灯1小时，那么一个月（按30天计算）可节约多少度电？    

21.一间教室里有6盏60瓦的灯泡、平均每天用电5小时，倘若每天少开灯1小时，那么一个月（按30天计算）可节约多少度电？    

四、实验探究题
22.如图所示是“探究影响电流做功多少的因素”实验电路之一，
[image: image20.png]



（1）可以根据________ 比较相同时间内电流做功的多少．    

（2）提供“2.5V”和“3.8V”两种规格的灯泡若干，则你所选用的灯泡是________ ．    

（3）由图所示电路，这样连接的目的是控制________ 相等，可探究电流做功多少与________ 的关系．可得到的结论是：________     

（4）对于“电流做功多少与通电时间的关系”，是否必需通过实验探究来发现？简要说明你的观点．    

五、综合题
23.继我市迎来共享单车之后,共享电动汽车也将很快登陆.若某品牌电动汽车的部分参数如下表所示。

	电池容量（kW·h）
	22

	车载充电器输入电压（V）
	220

	车载充电器输入电流（A）
	16

	电能转化为机械能的效率
	70%


请回答：    

（1）如图所示，租车时，租赁者只要将租车卡靠近电动汽车上的感应器，感应器即能读取卡中的信息，将车解锁。刷卡所用的原理是________。 
[image: image21.png]


     

（2）某次启动后，汽车显示屏上出现了如图所示的输出电压与电流，求此时电动汽车的输出功率为多少瓦？    

（3）根据表中的数据，将已经耗完电能的电池充满，理论上需要多少时间？    

24.如图是一台家用电热水壶，电热水壶的铭牌如下表所示，求：

	产品型号
	额定电压
	额定功率
	最大容量

	10B
	220V
	1000W
	1.0L
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[image: image23.png]awh
003116

3000RAWH

—_—

220V 10204





（1）电热水壶正常工作是电阻是多少？    

（2）该电热水器中装满水，在一标准大气压下，用它将初温为20℃的水加热至沸腾，水吸收的热量是多少？[水的比热容为4.2×103J/(kg·℃)]    

（3）若该电热水器正常工作，烧开上述一壶水需要加热7min，则热效率是多少？    

（4）家中的电能表如图所示，当家里只有电热水壶正常工作时，则烧开一壶水时，电能表的转盘转动多少转？    

25.小英家里有一个电吹风，该电吹风的工作原理如图甲所示，电吹风工作时可以吹出热风也可以吹出凉风．小英某次使用电吹风吹干头发时的功率随时间的变化图象如图乙．
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（1）她这次吹干头发的全过程电吹风总共消耗的电能是多少？    

（2）该电吹风的电热丝在工作时电阻值是多少？（保留一位小数）    

（3）该电吹风使用几年后，发现电热丝的电阻值变大，其原因是什么？    

答案解析部分
一、单选题

1.【答案】A  

2.【答案】A  

3.【答案】C  

4.【答案】D  

5.【答案】B  

6.【答案】B  

7.【答案】B  

8.【答案】C  

9.【答案】D  

10.【答案】A  

11.【答案】C  

12.【答案】A  

13.【答案】C  

二、填空题

14.【答案】并；110  

15.【答案】220；7.2×107；6×104；100  

16.【答案】C；3.6×105  

17.【答案】1.8；地线；快  

18.【答案】45；22.5  

19.【答案】电；5；5500  

三、解答题

20.【答案】解：6盏60瓦的灯泡的功率P=6×60×10﹣3kW=0.36kW，
平均每天用电5小时，由P=[image: image25.png]


可得，一个月消耗的电能W总=Pt=0.36kW×5h×30=54kW•h=54度，
每天少开1h，一个月用电的时间t′=（5h﹣1h）×30=120h，
一个月消耗电能：[image: image26.png]


=Pt′=0.36kW×120h=43.2kW•h=43.2度．
那么一个月可节约电能：△W=W总﹣[image: image27.png]


=54度﹣43.2度=10.8度．
答：一个月（按30天计算）可节约10.8度电．  

21.【答案】解：6盏60瓦的灯泡的功率P=6×60×10﹣3kW=0.36kW，  平均每天用电5小时，由P= [image: image28.png]


可得，一个月消耗的电能W总=Pt=0.36kW×5h×30=54kWh=54度，
每天少开1h，一个月用电的时间t′=（5h﹣1h）×30=120h，
一个月消耗电能： [image: image29.png]


=Pt′=0.36kW×120h=43.2kWh=43.2度．
那么一个月可节约电能：△W=W总﹣ [image: image30.png]


=54度﹣43.2度=10.8度．
答：一个月（按30天计算）可节约10.8度电．  

四、实验探究题

22.【答案】（1）灯泡亮度　
（2）“2.5V”和“3.8V”的灯各一个　
（3）电流与时间　；电压　；在电流与通电时间相等的情况下，灯泡两端电压越大，电流做功越多　
（4）对于“电流做功多少与通电时间的关系”，不必需通过实验探究发现，根据我们的生活经验就可知，通电时间越长，家用电器消耗的电能越多．
故答案为：①灯泡亮度；②“2.5V”和“3.8V”的灯各一个；③电流与时间；电压；在电流与通电时间相等的情况下，灯泡两端电压越大，电流做功越多；不必．根据我们的生活经验可知，通电时间越长，家用电器消耗的电能越多．  

五、综合题

23.【答案】（1）电磁感应
（2）由图2可知，电动汽车的输出电压U=339 V，输出电流I=1 A，则此时电动汽车的输出功率： P = UI = 339 V × 1 A = 339 W .
（3）电池容量： W 电 = 22 kW · h = 22 × 3.6 × 10 6 J = 7.92 × 10 7 J ，根据表格数据可知，充电器输入电压为220 V，输入电流为16 A，
由 [image: image31.png]


得，将已经耗完电能的电池充满，理论上需要的时间：
[image: image32.png]


.  

24.【答案】（1）解：U = 220V    P= 1000W[image: image33.png]



答;电热水壶正常工作是电阻是48.4Ω；
（2）解：V = 1L = 10-3m3    Δt = 100℃-20℃ = 80℃
[image: image34.png]
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答:水吸收的热量是3.36×105J;
（3）解：t = 7min = 420s
W = Pt = 1000W×420s = 4.2×105J
 [image: image36.png]100%= (3.36%1077|4.

x10°T )% 100%= 80%




；
答：热效率是80 % ；
（4）解：烧开一壶水消耗的电能： [image: image37.png]


电能表转过的圈数： [image: image38.png]n=25kW-hx3000R/kW-h =350R



。
答：电能表的转盘转动350转.  

25.【答案】（1）解：由P= [image: image39.png]-~



可得，  W热=p热×t1=800W×120s=96000J；
W凉=p凉×t2=100W×60s=6000J；
W总=W热+W凉=1.02×105 J
（2）解：P电阻丝=P总﹣P凉=800W﹣100W=700W．  R= [image: image40.png]


= [image: image41.png](2201)*

20007



≈69.1Ω
（3）解：影响电阻的因素有材料、长度以及横截面积和温度，该电吹风使用几年后，电阻丝变细但材料、长度不变，电阻变大  
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